

两岸靠廉价代工、制造出口的合作模式已经走到了尽头,一场产业合作、两岸金融创新的变革势在必行。

■ 张涵

在11月5日结束的首届两岸联办的两岸企业家紫金山峰会上,关于两岸经济合作方式变革的呼声贯穿了整个论坛。

论坛第一次将产业合作的研讨细分至经济转型、能源石化装备、金融、IT、成长型企业、文创、医药生技与健康照护等7个话题,而结合大陆内需、开拓共同市场平台、搭建产业平台,共同扶植企业走向新兴市场,成了两岸企业家共同聚焦的议题。

吴敬琏力主建两岸共同市场平台

过去三、四十年间,两岸间逐步形成了基本产业模式:大陆出优惠土地政策、价格相对低廉的劳动力,台湾出资本、技术、管理经验。二者利用比较优势,相互合作,互惠互利。然而在全球经济变局之下,传统模式多重弊端日渐凸显。

国务院发展研究中心研究员吴敬琏在11月5日的峰会上发言指出,由于两岸基本产业模式,出现了因为重复投资、过度竞争,两岸企业不能在竞争中提升自己,无法在世界市场上取得更重要的地位,使得两岸科技和生产潜力没有充分发挥出来,两岸企业各自的比较优势没有能够充分实现互补。

面对这些问题,吴敬琏认为,由政府去协调和整合,往往事倍功半。“最近几年,信息产业、光伏产业、LED产业都发生了这个问题,政府过多的整合,结果出现了很多问题。”

他认为,要解决当前的问题,最重要的基础是构建两岸共同市场平台,让企业家发挥创造性,淡化政府角色。“显然,这样一个市场需要共同建立。共同市场要成为一个统一、开放、竞争,而且是建立在规则基础上的市场。”

两岸企业家峰会论剑紫金山 关注沪台自贸区对接



中国国际经济交流中心执行副理事长王春正提出,伴随大陆新型工业化和信息化进程,市场潜力持续释放,台湾可将大陆扩大内需作为未来支点;要构建新模式,创新两岸政策交流机制,加快经济政策对话平台。

台湾工业总会理事长许胜雄建议,两岸进一步加快推进服务业合作,鼓励共同建设生产基地或协作配套的产业园区;进一步加强两岸成长型企业和中小企业的双向投资,改善两岸企业合作投资环境,调动两岸企业合作积极性。

谈到帮助两岸企业开拓共同市场领域,峰会金融产业合作推进大陆方面召集人、中国银监会原主席刘明康表示,两岸中小企业自身能力强,对宏观经济稳定的贡献是很大的,但由于外企和本土大型企业的迅猛发展,给中小企业的健康成长带来了融资难、融资贵,甚至于融资可怕的现象。

刘明康表示,两岸金融的从业者将针对这些问题认真探索银行业、资本市场和保险业,探讨如何做好制度和方法上的精心安排,培育有社会使命感的创投和股权投资基金,发展认同创新高科技企业的股票与债券市场,同时研究如何合理、科学做好金融监管。

中国银行行长李礼辉认为,现在推进跨

境人民币业务已成为助推两岸产业融合的重要工具。要利用投资银行平台撮合企业交易,促进两岸在地域层面和企业层面进一步调整和优化资源配置,提高生产效率和竞争力;要利用商业银行业务为企业提供更多更广泛的服务,降低企业融资成本。

虽然面临产业转型压力,与会嘉宾仍普遍认为,制造业仍然是两岸核心的产业之一。台湾鸿海精密工业股份有限公司董事长郭台铭说:“决不放弃制造业,制造业是实体经济的基础,将来发展网络经济,就是把制造业的网路搞好。”

两岸金融业可合作融资大型项目

除去两岸的深度合作,会议上众多嘉宾均提出,与其在低端制造业领域内相互搏杀,不如共同去开发海外市场。

刘明康表示,为实体经济服务的金融行业应该担负起为双方产业出海的作用。基础建设和节能减排具有巨大的两岸“共同出海”的潜力。

他说,两岸和亚太地区在基础设施的建设和节能减排的项目建设方面,有大量的长期资金需求,而项目上的债务和股权融资能

力就变得越来越重要。两岸金融的合作将为亚太地区大型基础设施建设、重建项目、高科项目带来关键的新鲜血液,也是极好的合作机遇。而且,金融机构这一合作并非排他性的。“不是说两岸银行做了,外资银行就不能进入再进行银团贷款了。”

李礼辉也表示,金融企业要利用跨境人民币业务全球发展的机遇,服务于两岸企业进一步开发国际市场。

“两岸市场再大,也总有一定的限制,全球市场才是我们的目标。两岸企业各有优势,金融企业要为两岸企业提供融资服务、并购服务、咨询服务、清算服务、资金交易服务,帮助两岸企业发挥优势,占领全球高地。”李礼辉表示。

除去服务业外,李礼辉表示,希望两岸金融市场能进一步开放,银行业能提供更多的跨境人民币产品和服务。不仅包括传统的金融产品和服务,也应包括人民币资金交易业务、资产管理业务方面的创新,为客户提供理财、避险和保值服务。

在共同市场领域,更多名嘉宾提出,将促进上海自贸区与台湾自由经济示范区对接。

“上海自由贸易试验区正式挂牌,这对大陆开放服务市场和贸易市场将有一个先期突破性的合作,未来可以复制在大陆推广,从而为两岸企业合作和共同发展开辟更加光明的前景。”峰会长型企业合作推进小组召集人蒋以任表示。

台湾工业总会理事长许胜雄表示,目前大陆的上海自由贸易区已正式运作,而台湾也启动自由经济示范区第一阶段推动计划。两岸可积极规划可操作的营运与合作模式,建立协助推荐合作厂商的引导平台,促进优势互补的投资合作方案,实现两岸经济功能区的对接策略。



中国绿色农副产品 亮相保加利亚

一年一度的保加利亚国际农副产品展览会11月5日在首都索非亚国际会展中心开幕。中国农业部首次组织中国相关企业赴保参展。

在中国企业集中展台前,来自中国河北平山县的绿色农副产品引人注目,让很多保加利亚观众驻足观展。

据平山县葫芦峪芳草园种植科技有限公司的邵蔚总经理介绍,以西柏坡闻名于世的革命老区平山县现在提出的口号是“红色老区,绿色农业”。该公司早在2004年就开始与保加利亚合作,研发和生产保加利亚的三宝之一玫瑰精油。

在保加利亚专家的指导下,这家公司已经形成了玫瑰精油的研发、生产和销售一条龙服务。自产玫瑰精油的品质已经接近保加利亚原产的同类产品,而且在中国的销路非常好,市场前景看好。

中国农业部对外经济合作中心主任杨易对记者说,这是中国农业部首次组织中国相关企业赴保参加国际农副产品展览会。来自河北、山东、江苏和广东的10家中国企业参展。

他说,中国农业部与保农业部近日签署合作备忘录,将中国和中东欧国家农业合作促进联合会总部设在保加利亚。他认为,中保农业经贸合作前景广阔。

为期4天的展览会吸引了来自包括中国在内的意大利、希腊、西班牙、波兰、匈牙利、罗马尼亚、斯洛伐克、摩尔多瓦等国家的300多家企业,展会已有20年的历史。(王欣然)



发展绿色轮胎 改性炭黑产业市场潜力巨大

业、规模化、集约化。

这是记者从日前在京举行的“改性炭黑及其制备方法技术交流研讨会”上获悉的。

据介绍,改性炭黑的用途是作为补强剂,提高橡胶制品的物理力学性能和动态性能,尤其是应用于轮胎、传送带、胶辊中,降低压缩生热,

降低滚动阻力,以提高湿抓着力,用途广泛。

会上,国家科技进步一等奖获得者张义纲以“绿色轮胎发展新方向”为主题,从技术背景、创新性、市场前景等方面详细介绍了改性炭黑制备方法及取得有益探索和成功经验。他表示,根据基础理论和实验数据显示,

炭黑改性道路从技术性能和经济成本两方面都优于白炭黑改性道路,炭黑改性技术仅仅刚刚开始,有很大发展空间和潜在空间。

与会专家也分别对改性炭黑技术的进一步发展、推广、产业化以及经营模式创新等方面提出了建设性的意见和建议。(范娥娟)

玉柴机器
YC DIESEL

卓越动力·国际玉柴
EXCELLENT POWER·INTERNATIONAL YUCHAI

玉柴船机新一代船舶动力



YC6C/YC6T 系列船舶动力

融合德国、美国、日本先进柴油机技术,并针对船舶使用要求专门开发的新一代动力,是各类船舶理想的配套动力。

YC6C 技术参数

型号	YC6C925C	YC6C865C	YC6C820C	YC6C730C	YC6C700C
持续功率 / 转速 (kW/r/min)	680/1350	636/1350	603/1200	536/1200	515/1000
1小时功率 / 转速 (kW/r/min)	745/1393	700/1393	663/1235	590.4/1238	567/1032
最低燃油消耗率 (g/kW.h)			195		

YC6T 技术参数

型号	YC6T540C	YC6T450C	YC6T375C	YC6T350C	YC6T300C
持续功率 / 转速 (kW/r/min)	396/1800	330/1500	275/1500	257/1200	220/1200
1小时功率 / 转速 (kW/r/min)	435.6/1858	363.5/1548	302.5/1548	282.7/1238	242/1238
最低燃油消耗率 (g/kW.h)			195		

鑫和投资
彭州鑫和投资有限公司

招商热线 4006801099

>>>>> 双证在手 可租可售

中小企业融资服务平台

彭州鑫和投资有限公司

地址:四川省彭州市通济镇

电话:028-87666666

传真:028-87666666

E-mail:pxh@pxh.com.cn

网址:www.pxh.com.cn